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Αθήνα, 01 Ιουνίου 2025

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ :
(α) Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλη Κικίλια
(β) Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη

Θέμα: Έντονα φαινόμενα καθιζήσεως και ρηγματώσεων του κρηπιδώματος Λιμένα 
Ηρακλείου 

Υπουργοί,
Όπως ενημερώθηκα, πρόσφατα εμφανίστηκαν έντονες ρηγματώσεις σε συνδυασμό με 
καθίζηση του κρηπιδώματος του Λιμένα Ηρακλείου, σε σημείο που εμπίπτει εντός των 
διοικητικών ορίων αρμοδιότητας του Λιμενικού Ταμείου Ηρακλείου, όπως φαίνεται και 
από τις φωτογραφίες που σας υποβάλλω συνημμένως.
Μάλιστα,  όπως  πληροφορήθηκα,  κατά  το  προηγούμενο  διάστημα  είχαν  γίνει  στο 
συγκεκριμένο  σημείο  εργασίες  εκβάθυνσης  του  λιμένα,  οι  οποίες  πιθανώς  έχουν 
προκαλέσει την καθίζηση και τις ρηγματώσεις, σε συνδυασμό με την έντονη σεισμική 
δραστηριότητα που παρατηρείται, τελευταία, στο νησί μας.  

Επειδή, η παραπάνω κατάσταση είναι πολύ επικίνδυνη τόσο για τη λειτουργία του 
λιμανιού όσο και για την επιδείνωση των παραπάνω φαινομένων.
Επειδή,  διανύουμε  τουριστική  περίοδο  και  όπως  γνωρίζετε,  το  Λιμάνι  Ηρακλείου 
αποτελεί τουριστική θύρα εισόδου ολόκληρης της Κρήτης και πόλο έλξης επισκεπτών.
Επειδή, τα παραπάνω προβλήματα εγκυμονούν κινδύνους ως προς την ασφάλεια 
χρήσης του Λιμανιού αλλά και της ναυσιπλοΐας.
Επειδή, πρέπει  οι  δομικές βλάβες στο κρηπίδωμα θα πρέπει  να αποκατασταθούν 
άμεσα, αφού διαπιστωθεί η αιτία πρόκλησής τους.  

Ερωτάσθε :
(α) Έχετε  εικόνα  της  αιτίας  στην  οποία  οφείλονται  οι  παραπάνω  αναφερόμενες 
πρόσφατα προκληθείσες βλάβες και ασυνέχειες στο δομικό ιστό του κρηπιδώματος του 
Λιμένα Ηρακλείου;
(β) Σκοπεύετε να διερευνήσετε δια των Υπηρεσιών των Υπουργείων σας ή μέσω 
ανάθεσης σε ειδικό εμπειρογνώμονα, την αιτία πρόκλησης των παραπάνω καθιζήσεων 
και ρηγματώσεων του κρηπιδώματος του Λιμένα Ηρακλείου;
(γ)  Σε ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την αποκατάσταση των 
ανωτέρω προβλημάτων και με ποιο χρονοδιάγραμμα;
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Ο ερωτών Βουλευτής
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης




